

Revista de Gandía

PERIÓDICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZÓN DE JESÚS
ORGANO DE LOS SINDICATOS AGRÍCOLAS DE LA REGIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Gandía y su distrito || Trimestre 0'75 ptas.
Año. . . 3'00 id.
En el resto de España. . . . 3'50 id.

Sábado 3 de Julio de 1920

Segunda época - Año XXI - Núm. 1.045

Dirección y Administración:
Germanías, 9-GANDÍA

Solemne entrada del nuevo Arzobispo en Valencia

Conmovedor y por demás entusiasta fué el recibimiento que Valencia hizo a su preclaro hijo el Excmo. y Rvdmo. doctor D. Enrique Reig Casanova, en la tarde del pasado Domingo 27 de Junio. El alma del pueblo valenciano vibró a impulsos del más acendrado cariño y respeto hacia su nuevo Pastor, tributándole incesantes aclamaciones durante la solemne entrada, que llegaron a conmover hondamente a tan insigne Prelado.

Las egregias cualidades de reconocida virtud y probada ciencia que adornan al Doctor Reig Casanova, unidas a la exquisita prudencia y celo pastoral, de que tan gallarda prueba nos ofrece su Pontificado en Barcelona, son para la Diócesis Valentina consoladora esperanza de ópimos frutos en pro de la salvación de las almas.

REVISTA DE GANDÍA reitera sus votos de efusiva felicitación al nuevo Prelado y besa reverente su anillo pastoral.



D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán el martes 6 de los corrientes en la Iglesia del Ex-Convento de San Roque de esta ciudad, serán en sufragio del alma del

Ilustrísimo Señor

D. José Rausell Ribas

en cumplimiento del tercer aniversario de su fallecimiento

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus deudos y amigos le encomienden a Dios y asistan a alguno de dichos actos.

Sí que se hará

Ya no puede haber la menor duda. La idea de levantar un monumento en honor del Sagrado Corazón de Jesús en un punto céntrico de nuestra huerta que domine todos los pueblos y a su vez desde todos los pueblos pueda ser vista, contemplada y venerada la artística imagen que allí se coloque, será pronto un hecho. O lo que es igual, como España tiene un Cerro de los Angeles donde está expuesta la imagen del Divino Corazón a la veneración de todos los españoles, y es a la vez testimonio y recuerdo imperecedero de su consagración al Corazón de Jesús; Gandía tendrá en breve otro Cerro de los Angeles, propiedad suya, para ser visitado por aquellos gandienses que no pueden visitar el de Madrid; y a la vez, testimonio también y recuerdo imperecedero de la solemne consagración de la ciudad y de todos los pueblos del Arciprestazgo al mismo Divino Corazón.

Mas lo que a todo trance se debe procurar, es que el monumento sea digno del Señor a quien se dedica, de las personas que se lo dedican y del hecho que en él se trata de conmemorar. Por esto entendemos que su realización ha de ser enteramente popular, procurando que, así como al pie del de Madrid, constan grabados en piedra

los nombres no solo de los representantes de la autoridad, sino también los de todos cuantos han contribuido a su erección, así en el nuestro debe darse entrada a todos, para que todos participen de tan grande honra, para que todos tomen la cosa con entusiasmo e interés, para que todos se consideren obligados a respetar y venerar el monumento como cosa propia, y todos se consideren con derecho a pedir gracias y bendiciones al Señor de los señores y Rey de todos los reyes ante la imagen que en monumento se entronice.

Y esto no se conseguiría, si la suscripción que se abra para el caso, no se hace tan popular que nadie, absolutamente nadie, quede excluido, ni aún los que no puedan contribuir con mayor cantidad que un miserable céntimo. Y el Señor que mira los corazones y las intenciones de todos, como bendijo y celebró el dinero de la pobre Viuda, bendecirá las pequeñas limosnas de los pobrecitos, a veces más generosas que las de muchos ricos que suelen regatear a Dios los dones que de El recibieron a manos llenas.

De cualquier modo que sea, todos los que de veras sean y se precien y honren con ser amigos del Corazón de Jesús deben tomar la cosa con el mayor entusiasmo e interés, trabajando cuanto esté de su parte para que el éxito corresponda a la grandiosa manifestación que se hizo en el día de la consagración, porque esto demanda nuestro honor y estos son los deseos del mismo Divino Corazón que ha prometido de una manera solemne bendecir a todos aquellos que expongan en público su sagrada imagen y la veneren y procuren que sea venerada de otros.

Pero a nosotros lo que más nos ha movido a escribir estas líneas y lo que nos asegura el éxito hasta el punto que no podemos dudar de su realización, es el ejemplo de una pobre trabajadora que vive de su jornal, la primera con quien hemos hablado del proyecto, la cual, de buenas a primeras, nos ha dicho: «Para honrar al Corazón de Jesús en su imagen levantando un monumento en su honor, quiero dar cinco pesetas».

Ante este ejemplo tan hermoso y sublime no hemos podido menos que exclamar: Sí que se hará el monumento; y nos pareció ver ya el nombre de esa pobrecita escrito en el mismo Corazón de Jesús, cubierto de gloria y de honor. Y ahora añadimos: Si los ricos y las personas de regular posición imitan la conducta de esta pobre, el monumento podrá hacerse de bronce y la imagen podía ser de oro macizo.

Escrito el precedente artículo, recibimos el remitido que a continuación insertamos, prueba elocuente del entusiasmo que ha sugerido nuestra modesta idea entre los amantes de las glorias del Corazón Deífico.

Sr. Dr. de REVISTA DE GANDÍA

Muy Sr. mío: Acabo de leer el artículo de fondo del pasado número, inserto en el semanario que tan dignamente dirige usted y... ¡francamente! me ha entusiasmado la «idea que echa a volar», porque es acertada y en sumo grado consecuente con la manifestación grandiosa de fe que dimos los veintiocho pueblos limítrofes, el dichoso día 30 del pasado Mayo.

Tanto me ha gustado, que me apresuro a dirigirle la presente por la que entienda us-

ted que la «idea» no ha caído en el vacío y que encontrarán cooperadores de todas clases y condiciones, pues me consta están entusiasmados y aguardando poder aportar su granito de arena para el gran monumento que levantaremos donde ustedes señalen; y si el pueblo se entusiasma ¡¡ya está hecho!!

Muchísimo me prometo de la Comisión de Fiestas, pues tiene demostrado que se basta y sobra para organizar y bien encauzar a las muchedumbres católicas, cuanto más para formar una o más juntas en cada pueblo que recolecte para la obra, presidida, naturalmente, por el respectivo Párroco.

A todos nos consta el imán que tiene el buen ejemplo: uno de los más grandes y provechosos para las generaciones futuras, será el leer sobre piedra los nombres de las presentes autoridades, eclesiástica, civil y militar, que promovieron y realizaron la gran Consagración oficial de nuestro Arciprestazgo y la renovación anual que haremos, Dios mediante, cuando sea un hecho tan preciosa «idea».

El Divino Corazón suscitará hombres aptos que nos dirijan en tan santa empresa, y todos, en apretado haz, llevaremos a cabo la magna empresa de «erigir otro monumento, también grandioso, en otro Cerro de los Angeles que en Gandía no faltan».

Acepte mi franca, pronta y espontánea felicitación por la feliz y dulce iniciativa de usted y no dude que «recogiendo la idea quien para ello tenga autoridad», será pronto un hecho, un digno e imperecedero remate.

Disponga, señor Director, como guste *in Corde Jesu*, de s. s.

UNA MARÍA DEL SAGRARIO.

Rumores del camino

Escuela de sofistas

La teoría del *plus valor* es una de las teorías más manoseadas, más traídas y llevadas por los eruditos a la violeta de nuestros días, y es señuelo con que han sido cazados muchos incautos en materias sociales. Por estas razones parecemos oportuno traer a la picota periodística el asunto de referencia, y hacerlo objeto de algunos artículos en la presente sección de REVISTA. Y dada la estrechez de límites en que se mueve la pluma del escritor, contémonos con bosquejar en ésta, a guisa de introducción, alguna noticia histórica del portaestandarte del socialismo moderno Carlos Marx, y demos hoy breves nociones acerca de su teoría sobre el valor.

Marx nació en Tréveris el día 5 de Mayo de 1818, de padres judíos, quienes el año 24 entraron con sus hijos en el protestantismo. Allí asimismo cursó las asignaturas del Bachillerato y después en Bonn y Berlín estudió primero Derecho y más tarde Filosofía. Fué profesor privado de Bonn y director de un diario demócrata, que por su espíritu extremadamente radical fué prohibido. El año 43 se domicilió en París, donde se dió al estudio de la Economía y del Socialismo, y trabó íntima amistad con Fr. Engels, su compañero desde entonces de armas y fatigas literarias, debiéndose a estos dos colaboradores varias producciones literarias.

Fué expulsado de Francia por sus exaltados artículos y en 1848 en Bruselas redactó el manifiesto del partido comunista, que contiene en germen todas las ideas esenciales del sistema Marx y termina con el grito de guerra del socialismo moderno: «Proletarios de todos los países, uníos». Rechazado nuevamente de Alemania, se estableció de una manera permanente en Londres, país de la libertad.

Entre sus varias obras, el fruto más considerable de su ingenio está representado por «Das Kapital», de cuyo primer tomo se han hecho varias ediciones, y el segundo y tercero los publicó Engels entresacándolos de los papeles y escritos que dejó inéditos.

Gran fábrica de tubos, tejas y ladrillos

HORNO CONTINUO - HORNO INTERMITENTE
SEGÚN TODOS LOS ADELANTOS CIENTÍFICOS MODERNOS

PEIRO Y COMPAÑIA - Jeresa

Especialidad en TUBOS Y CANALES para la conducción de aguas para riegos, resistentes a las más altas presiones ordinarias, ladrillo hueco, rasilla para tabiques, bloques americanos, ladrillo de fachada, etc., etc.

Murió en Londres en 1883, habiendo fundado antes la Internacional de Trabajadores.

La idea cardinal y fundamental del marxismo, estriba en considerar como único y exclusivo objeto de valor de cambio en el orden económico, el trabajo acumulado, cristalizado u objetivado en la cosa, y la medida del trabajo depende de la duración del mismo según los medios ordinarios y corrientes, y añádase a esto que lo mismo se extiende esta teoría a las industrias manufactureras, que a la agricultura y el comercio. El que se halla en disposición de explotar el trabajo de los demás mediante la compensación del salario, ve aumentarse sus riquezas en proporción geométrica, y se llega a la formación de los grandes capitales. Entretanto la substancia o fuerza creadora del valor, se queda con las manos vacías. El trabajo es considerado como una mercancía: el capitalista compra, el obrero vende el trabajo; para que el precio fuese justo, el capitalista debería dar al trabajador el equivalente del trabajo, que no es el salario para el sostenimiento, sino el *plus valor* que sonríe al capitalista con todos los encantos de una creación de la nada. En una palabra, la riqueza es la acumulación del trabajo robado. Malloch denomina a la teoría de Marx de verdadera dinamita que hará desplomar la civilización actual.

Pongo término a este artículo recordando que, lo mismo en el orden práctico que en la propaganda de un ideal, es peor una mentira, una verdad mixtificada, que el error y la falsedad que lucha frente a frente y a cara descubierta.

CARDENIO.

Almacén Se alquila un espacioso almacén, situado en el Grao de Gandía, con puerta al muelle.—Informará: JULIO MONZÓ, Grao.

SUBASTA

Procedente de cierta testamentaria se anuncia sobre las fincas que se detallarán a continuación, y cuyos remates se verificarán el día SIETE de Julio y siguientes, a las ONCE, en el despacho del notario de Valencia don Vicente Sancho Tello, plaza de la Almcina, 4, bajo, y con intervención del corredor de cuello colegiado Salvador Pérez Pau, que tiene su domicilio también en Valencia en la calle del Pintor López, número 7, entresuelo.

En Alquería de la Condesa

1. Veintitrés hanegadas, un cuartón y veintiséis brazas tierra huerta en la partida de Rafalatar.

Arrendatario, Ambrosio Lorente.

2. Doce hanegadas, tres cuarterones y cuarenta y ocho brazas de tierra huerta en la misma partida.

Arrendatario, Salvador Pajarva.

En Bellreguart

3. Diez hanegadas, tres cuarterones treinta y seis brazas de tierra huerta y en la partida de la Paloma.

Arrendatario, Viuda de Honorio Cánoves.

4. Doce hanegadas, un cuartón y cuarenta brazas de tierra huerta en la misma partida.

Arrendatario, Carlos Marco.

5. Catorce hanegadas, tres cuarterones y treinta brazas de tierra huerta en la partida de Bella o Vello.

Arrendatario, Bautista Avargues.

6. Tres hanegadas, dos cuarterones y diez y ocho brazas de tierra huerta en la misma partida.

Arrendatario, Bautista Catalá.

7. Tres hanegadas, tres cuarterones y cuarenta y cuatro brazas de tierra huerta en la misma partida.

Arrendatario, Salvador Marco.

En Benipeixcar

8. Cinco hanegadas, un cuartón y tres brazas tierra huerta en la partida del Hilo del pueblo.

Arrendatario, Vicente Malonda.

Banco Comercial Español

Agencia de Gandía: Plaza de Sagasta, 2

Domicilio social: Valencia. -- Agencias: Jerez de la Frontera, Castellón y Alcira

Apertura de cuentas corrientes.-Descuentos de letras sobre la Península.-Compra y venta al contado y a plazos de papel sobre el extranjero.-Giros sobre las principales plazas de España y del extranjero.-Compra y venta de valores públicos.-Descuento de cupones.-Cartas de crédito.-Anticipos sobre valores públicos.-Cuentas corrientes en francos, libras esterlinas, marcos y liras.-Caja de previsión con interés de 3 y medio por 100 y cambio de monedas.

En Gandia

9. Tres hanegadas, tres cuartos y diez brazas de tierra huerta en la partida de Benito de los Moros.

Arrendatario, Salvador Puig.

10. Diez y ocho hanegadas, un cuartón y ocho brazas de tierra «marjal» en la partida de Bajo de San Juan.

Arrendatario, Joaquín Cháfer.

11. Once hanegadas, tres cuartos y veintisiete brazas de tierra huerta en la partida Benito de los Moros.

Arrendatario, Francisco Puig Gavilá.

12. Ocho hanegadas y tres cuartos de tierra huerta en la partida del Racholar.

Arrendatario, Salvador Almiñana.

13. Veintitrés hanegadas, tres cuartos y diez y seis brazas de tierra extremal secano, con riego de noria, en la partida de la Senda de Valencia.

Arrendatario, Tomás Simó Rubio.

14. Cinco hanegadas, tres cuartos y dos brazas de tierra «marjal» en la partida de la Acequia del Rey.

Arrendatario, José Mafé Páez.

15. Tres hanegadas, y treinta y nueve brazas de tierra huerta en la partida de Benisuay.

Arrendatario, Alfredo Comos.

16. Once hanegadas, dos cuartos y treinta brazas de tierra «marjal» en la partida de la Redonda.

Arrendatario, Joaquín Cháfer.

17. Siete hanegadas de tierra huerta en la partida de Rafelcaid.

Arrendatario, Antonio Sánchez.

En Miramar

18. Siete hanegadas y catorce brazas de tierra secano en la partida del Racó de les Tancades.

Arrendatario, Bautista Peiró.

19. Tres hanegadas y quince brazas de tierra huerta en la partida de la Paloma.

Arrendatario, Angel Llopis.

20. Siete hanegadas y un cuartón de tierra huerta en la partida del Teular.

Arrendatario, Vicente Cánoves.

21. Cuatro hanegadas, un cuartón y treinta y cinco brazas de tierra huerta en la misma partida.

Arrendatario, Francisco Marí.

En Real de Gandia

22. Tres hanegadas y veinte brazas de tierra huerta en la partida de Vernisa.

Arrendatario, Vicente Lledó.

23. Dos hanegadas y treinta brazas de tierra huerta en la partida de Benisicareig.

Arrendatario, Joaquín Mas.

Estas fincas se rematarán por el orden que crean conveniente los señores albaceas, sin tener en dicho acto el que guarda la presente relación de fincas.

Los títulos y pliego de condiciones por que se ha de regir dicha subasta están de manifiesto en la expresada notaría y el corredor facilitará más antecedentes.

INFORMACIÓN

Palma de Gandia

Honrando a sus hijos.—Así como una madre cuando tiene un hijo que merece todo el cariño de su maternal corazón, premio de su ejemplar y sobresaliente vida, no tiene palabras para galardonar sus obras y corresponder a tanta grandeza, algo parecido ha sentido Palma de Gandia al evocar el dulce recuerdo del más preclaro de sus hijos, nuestro malogrado Padre Eduardo Faus. Palma le lloró en su temprana muerte, le ofrendó sus sufragios y le tejó la corona con las flores de sus virtudes y los laureles de su inteligencia.

Soberanamente conmovedor fué el último acontecimiento póstumo con que su idolatrado pueblo quiso orlar su memoria ¿y cómo no? si a talentos mediocres, políticos atrevidos y espíritus frívolos hemos visto que la posteridad les ha dedicado mármoles y bronce de monumentos imperecederos ¿por qué Palma no había de esculpir a través de las generaciones el nombre del más sabio de sus hijos? Muy puesto en razón fué el acto celebrado el domingo último al dedicarle la calle que viera su luz primera: autoridades en pleno, música, congregaciones, pueblo en masa se asoció a rendir el último homenaje del más notable de sus hijos para perpetuar en lápida conmemorativa su recuerdo a las futuras generaciones. Que el cielo premie gratitud tan profunda y bendiga a las madres que saben formar y honrar tan religiosos y sabios hijos.—*El Corresponsal.*

NOTICIAS

LOCALES

En el pasado día de San Pedro, celebró la Congregación Mariana de esta ciudad la fiesta con que anualmente obsequia a su angélico Patrono San Luis Gonzaga. El domingo anterior celebróse la Misa de Comunión y en el día de San Pedro tuvo lugar la solemne función religiosa en la Colegiata, en la que ofició el M. I. Sr. Dr. D. Bernardo Gil, Canónigo, asistido por los señores don Andrés Martí, Beneficiado, y doctor D. Alfredo Cortell, Vicario del Arrabal, asistiendo como Capa de Honor D. Salvador Más. La capilla de la Congregación interpretó magistralmente la gran misa de Capocci y al Evangelio ocupó la Sagrada

Cátedra el elocuente orador sagrado R. P. Luis Urbano, de la Orden de Predicadores. Tras un poético exordio, que fué un sentido canto a la juventud, expone brillantemente el P. Urbano las glorias y deberes de la misma, sintetizándoles admirablemente en breves rasgos de la vida del angélico joven. Grátisima impresión causó en el numeroso auditorio la palabra del elocuente dominico, quien supo sostener el interés de sus oyentes hasta el final de su hermoso panegírico.

Por la tarde se celebró en el patio de Palacio una velada familiar con el objeto de hacer el reparto de los premios concedidos a los Congregantes y cerrar el curso de la Congregación. Empezó el acto dedicando su primera parte a conmemorar el «Día de la Prensa» y ocupó la tribuna nuestro compañero el joven Doctor en Derecho D. Felipe Aragonés Andrade. Si siempre hemos escuchado con gusto a nuestro simpático amigo, en dicha solemnidad experimentamos notorio placer al ver cómo el público subrayaba con grandes aplausos los bellos períodos en que condenaba con frase vibrante y acerada la mala prensa; supo también excitar la apatía de muchos católicos que se entregan en manos de la prensa neutra, la que apellidó prensa imbécil, concluyendo, muy lógicamente, en la necesidad de fomentar y propagar nuestra prensa, la prensa católica, según la esfera de actividad de cada uno. Vaya nuestra enhorabuena al ilustrado compañero, que tan dignamente supo ostentar la representación de periodista y de congregante.

Fué leída también por D. José Fayos Tortosa una vibrante poesía titulada «Mi tizona» que arrancó aplausos del público.

La parte cómica de la velada, a cargo también de los Congregantes, no pudo celebrarse por circunstancias imprevistas y que todos lamentamos. Cerró el acto el R. P. Oliver, pronunciando breves palabras de felicitación y aliento a los Congregantes y cerró el curso de la Congregación, procediéndose inmediatamente al sorteo de los codiciados premios.

Nuestra enhorabuena a la Junta de la Congregación y al R. P. Director de la misma.

* * *

Federación de Sindicatos Católicos Femeninos

GRANDES TALLERES DE MODISTAS Y SASTRESAS

Castelar, 13.-GANDIA

La huelga planteada por el Sindicato de Ferroviarios de Alcoy a Gandía y Puerto, se ha solucionado de un modo digno y decoroso para ambas partes litigantes.

Reunidos en la Casa Consistorial, ante el Sr. Alcalde y algunos Concejales, la representación de la Compañía y el comité de huelga, se llegó a un feliz acuerdo, fijándose un plazo inalterable para el pago de los aumentos en los sueldos, concedidos últimamente por el Gobierno.

La representación de la Compañía hizo constar la satisfacción que le había producido el noble comportamiento de los obreros y éstos manifestaron su agradecimiento a la Dirección que puso de su parte cuanto estuvo de su mano para facilitar el acuerdo, agradecimiento que se hizo extensivo a las dignas autoridades de Gandía.

Entre el personal ferroviario ha producido gran sensación la noticia de las condiciones del acuerdo.

Celebramos muy de veras la presente solución de esta huelga y hacemos hincapié en recordar a todos los interesados, que el Sindicato católico siempre agota todos los recursos nobles y dignos antes de lanzarse a una huelga que por igual perjudica a patronos y obreros.

* * *

En la madrugada del martes hizo estallar una mano criminal una bomba en la puerta de los talleres de nuestro querido colega «Diario de Valencia».

Protestamos enérgicamente contra el cobarde atentado y felicitamos sinceramente a la Redacción de «Diario» por no haber experimentado desgracias personales.

* * *

Según anunciamos, para celebrar el «Día de la Prensa», fueron colocadas mesas petitorias en todas las iglesias de esta ciudad, a cargo de respetables señoras y distinguidas señoritas. Tenemos entendido que la recaudación correspondió al ge-

neroso esfuerzo de las postulantes, cuyo resultado no podemos hoy publicar y lo haremos, D. m., en el próximo número.

Reciban nuestras más expresivas gracias las señoras y señoritas que accediendo a la invitación de la Obra de Intereses Católicos prestaron su valioso concurso.

DE SOCIEDAD

Con el objeto de cumplimentar al Excmo. Sr. Arzobispo, salió para Valencia, el pasado Martes, nuestro dignísimo Sr. Abad, Dr. Don José Sancho Martínez.

Aunque fué su propósito asistir a la solemne entrada, se lo impidió el dictamen de los facultativos, ateniéndose a su estado de salud.

Deseámosle feliz viaje y regreso a esta ciudad.

* * *

Preparadas convenientemente por la competente Profesora de piano, D.^a Enriqueta Andrade, han obtenido tras brillantes exámenes en el Conservatorio de Valencia, la calificación de sobresaliente en los primeros cursos de solfeo y piano las simpáticas y bellas Srtas. Rosarito Malonda, María Mascarell y Belina Rivas. Reciban nuestra felicitación las agraciadas y sus respectivas familias.

* * *

También ha sufrido brillantemente los exámenes del sexto curso de Piano, la gentil y simpática Srta. María Esteban Rubio. Nuestra enhorabuena a la futura Profesora y a su distinguida familia.

* * *

Han llegado procedentes de Madrid, nuestro compañero el Dr. Don Felipe Aragonés Andrade, a quien reiteramos, al estrechar su mano la entusiasta felicitación por la brillantez con que ha obtenido la borla de Doctor en Derecho y el joven estudiante del Instituto de artes e Industrias de la Villa y Corte, Pepito Sen

Chocolates

Los mejores del mundo

JOAQUÍN ORÚS

Marca: Escudo Virgen del Carmen

ZARAGOZA

dra Rovira, a quien también felicitamos por haber terminado con indiscutible éxito el curso escolar.

* * *

Se encuentra entre nosotros, el competente Administrador de Aduanas de Garrucha (Almería) D. Ricardo del Cerro.

La bienvenida.

* * *

Terminado el curso en el Colegio de Jesús y María de Valencia, ha regresado a ésta la simpática Srta. María Morant Castelló para gozar de las vacaciones estivales. La bienvenida.

Boletín Religioso

Lecciones evangélicas

El sagrado texto nos refiere hoy que como el pueblo hubiese ido en gran número a oír al Salvador, dijo Jesús a sus discípulos: «Tengo compasión de estas gentes: hace tres días que están conmigo y no tienen qué comer: y si los envió en ayunas a sus casas, muchos vinieron de lejos, desfallecerán en el camino. ¿Cuántos panes tenéis? Siete y unos pececillos, respondieron.» Manda que la gente se siente, bendice los panes y los peces; los discípulos los distribuyen; todos comen bien; recogen los pedazos sobrantes y llenan siete espuelas.

El hecho es notorio, público, innegable. Jesucristo se compadece de las turbas y quiere remediarlas. Revelando su poder y la magnificencia de sus obras, abre los senos de su corazón haciendo patente que su compasión es un verdadero y eficaz movimiento de amor a los hombres; de amor de misericordia que retribuye el amor de veneración, de amor de padre que responde al amor filial, de amor de providencia que satisface el amor de admiración, de

amor de bendiciones y ternura que consuela la solicitud y abnegación de los que le siguen.

Ordenábase este hecho al socorro de las pobrecitas gentes que con fe y amor seguían al Salvador; y ordenábase también a llenar el mundo de luz clarísima que enseñara a los hombres la compasión y el amor de sus semejantes.

De diferente y con opuesto criterio juzgan los hijos del mundo. Prescinden de Dios, del Evangelio, de la Iglesia. El siglo pasado se decía el siglo de las luces: este ha de decirse el siglo de la materia, el siglo de las tinieblas, el siglo del egoísmo y sensualidad. ¡Siglo fatal! Sentimos bajo nuestras plantas el volcán que ruge, el cráter está a punto de vomitar lava inmundada; parece que la tierra tiembla y empieza a levantarse para envolver en llamas y ruínas el mundo.

¿Y qué consigue? ¿que volvamos a la barbarie de los peores siglos? No, no lo conseguiremos. Los católicos aman de corazón sus creencias y las víctimas de los males presentes escuchan la caritativa voz del Papa, que dice como Jesucristo: *Misereor super turbam*. Me dan compasión tantas gentes que padecen, tantos pobrecitos que desfallecen de hambre, temo se mueran por falta de pan. Y confiado en la Providencia se hace padre de los necesitados, y socorre a manos llenas repartiendo los millones que Dios pone en sus manos.

¡Hermoso espectáculo! Muchos hombres de estado que desconfían de hallar remedio humano a los males presentes vuelven la vista al Vaticano y escuchan con respeto a Benedicto XV que les dice: En Jesucristo hallaréis la luz, y en su Corazón el amor que la sociedad necesita. Nunca faltó Jesucristo a los suyos y tampoco les faltará en la época presente.

CRUZ.

SANTORAL

Domingo VI después de Pentecostés, 4.—El Santo Angel Custodio del Reino de Valencia. San Laureano, arzobispo de Sevilla, muerto por Totila.

Lunes 5.—San Miguel de los San-

tos, confesor. San Antonio María Zacarías, fundador de los Barnabitas en San Bernabé de Milán, año 1530.

Martes 6.—San Diodoro, martirizado junto con el juez que lo condenó a muerte, llamado Ricciovaro.

Miércoles 7.—San Fermín, obispo de Pamplona y mártir. Santos Cirilo y Meladio, apóstoles de los Eslavos.

Jueves 8.—Santa Isabel, reina de Portugal, viuda; siendo su abuelo y ayo hasta sus cinco años el anciano Don Jaime el Conquistador, de Aragón.

Viernes 9.—San Cirilo, obispo de Creta, degollado en Cortina el año 250.

Sábado 10.—El milagro de San Cristóbal en Valencia, el año 1409. Santa Amalia, virgen.

CULTOS

Iglesia Colegial

Domingo 4 Julio.—Dominica VI después de Pentecostés. A las siete Misa de Comunión por la Cofradía de Dolorosas.

A las nueve y media Misa Conventual.

Por la tarde a las cuatro Ejercicio y Rosario.

Ex-Convento de San Roque

El Martes 6 se darán principio a la popular devoción de los Trece Martes a San Antonio de Padua, con Misa y Ejercicio a las nueve de la mañana.

Primavera y Verano en Gandía

Se arrienda hermoso piso principal en la Alquería de las Flores.—Situación excelente. Hermosas vistas.—A cinco minutos de distancia.

Informes: ANTONIO LOPEZ, Mayor, 36

A los comerciantes

Dispongo de toda clase de cajas y jaulas para la confección de cebollas, a precios corrientes; a las aserrerías ofrezco Rollizo de Cuenca y mallorquín a precios razonables.

Para informes dirigirse a

EVARISTO ALCARAZ
Paseo, 1. - Tel. 199, OLIVA

Imp. San Francisco de Borja.-Pego

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO.—Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA MÉJICO.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20, para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracalbo, Coro Cumaná Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, o sea 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Sait, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes o sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo, trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse al Agente consignatario en Valencia, M. MANGLANO (BARÓN DE VALLVERT), SAN VICENTE, 157, Teléfono núm. 339.

Taller de construcción y reparación de Maquinaria -- Riegos para los campos

Motores, Bombas pistón, diferenciales y centrifugas para la extracción de agua para riegos.—Norias, armaduras, máquinas a vapor y todo lo concerniente al ramo de maquinaria.—Aparatos para la fabricación de alcohol de vino e industrial.

VILANOVA HERMANOS Teléfono 1.248
Camino Grao, 201 **VALENCIA**

EL DENTISTA D. JOSE TORRES

Vivía en el Paseo de las Germanías y se ha trasladado a la

Calle de Rausell, número 13, 1.º -- GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras Lisor Ex sin paladar
Operaciones sin dolor. Horas de consulta: de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde

LA SAGRADA FAMILIA Fábrica de velas y bujías perforadas y macizas :-:

A CARGO DE

José Bellver Pont.-ALBAIDA (Valencia)

Constituida con carácter societario como ensayo para encontrar cristiana armonía entre el capital y el trabajo, a base de ser todos sus operarios partícipes en las ganancias

Interesa a los señores Párrocos y encargados de iglesias, probar las velas económicas, especialidad de esta casa, para funerales, novenas, iluminaciones y todo acto no litúrgico. — PRECIOS SIN COMPETENCIA

REPRESENTANTE EN GANDIA:

LORENZO BARBER Gutiérrez Mas, 36

LIQUIDCUIR de París
ÚNICO AL MUNDO

para componer el calzado y todas prendas de cuero y goma

Adherente al cuero a los 10 minutos

Exito incomparable

Al aparecer el Liquidcuir en el mercado español, muchas fueron las personas que desconfiaron de los resultados que podía prestar en las composturas del calzado y fué considerado por los zapateros como un competidor y enemigo, toda vez que es el único medio práctico al alcance del público para prolongar la duración del calzado.

Actualmente los mismos señores zapateros que en un principio criticaron el Liquidcuir, han reconocido que era de gran utilidad para ellos también, y son ya muy numerosos los que lo vienen comprando, aunque algunos lo hacen de manera oculta, y se han convencido especialmente de la facilidad con que podían tapar las grietas en las palas del calzado, pues sin el Liquidcuir representaba un trabajo largo y costoso para el cliente.

Depositario exclusivo para las provincias de Valencia, Cuenca, Castellón y Teruel, José Lloret Tormo, Albaida (Valencia).

Precio de un tubo: 3 pesetas

Representante en Gandía: Lorenzo Barber, Gutiérrez Mas, 36.

Sillas Hay disponibles para la venta, una partida de doscientas cincuenta sillas de enea, usadas. —Informará: JULIO MONZÓ, Grao de Gandía.

INSECTICIDA GUAYABO

Contra el Poll Roig,
Negreta, etc., etc.

Joaquín Lluch Purísima, 37
:: GANDIA

**GRAN FABRICA DE VELAS DE
CERA DE SAN JOSÉ****Fuster y Garrido.-Ollería**

Hachas, cirios y blandones de todas clases y tamaños, incienso lágrima puro; especialidad para el culto divino: bujías, parafina cerilla en madejas y conos, etc., etc., a precios muy económicos.

Representante en Gandía:

SIMEON FAYOS

Calle Mayor, núm. 19

PLANTELES

de naranjos mandarina, sangre, pajarillo y común; limoneros Berna; de melocotoneros (bresquillas para conserva) y albaricoques.

Dirigirse a

Don JOSÉ GÓMEZ GOMIS

Paseo de las Germanías, n.º 15, 2.º

LA REFINADORA

Fábrica de aguas aromáticas y esencias para varios usos

FABRICACIÓN A VAPOR

Elaboración especial de la
:: triple agua de azahar ::

“LA DUCAL”

(MARCA REGISTRADA)

:: La mejor preparada por JOSÉ TODOLÍ

C. Morán, 6 y 8.- GANDIA

CASA DE HUESPEDES

SERVICIO ECONOMICO Y ESMERADO

CONCEPCIÓN MORANT

VIUDA DE DURA

Plaza de Benedicto XV.-GANDIA

AGRICULTORES**No sabéis calcular**

si no abonáis racionalmente vuestras tierras, pues la práctica enseña que abonada con ácido fosfórico y azoe solo en compañía de las

POTASAS

de STASSFURT (Alemania) se triplican o cuadruplican las cosechas.

Pídanse folletos y detalles:

Otto Medem y Compañía :: Valencia, Barcelona
Bilbao, Málaga, Alicante

A los Agricultores

Taller de reparación de toda clase de máquinas y Fundición de

SOLER Y DOMENECH

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas y molinos. Prensas para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, número 22.-GANDIA

Unico depósito de la renombrada lámpara

STARK

Motores en existencias desde 1/2 caballos en adelante, a precios de fábrica.—Maquinaria.—Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones.

Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

M. Paniagua y Comp.^a

Mayor, 60, Gandía

Recomendamos nuestra única acreditada lámpara STARK medio watio

Para combatir la SARNA
y curar las ERUPCIONES DE LA PIEL
(ESTAPHILOCOCIAS Y ESTREPTOCOCIAS)

los médicos recomiendan

“DEPURASA”

PIDASE EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA